

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 18-й.

№ 301 (5288)
ВТОРНИК
22
ДЕКАБРЯ
1942 г.
Цена 15 коп.

Новый удар по врагу

СНОВА славный тихий Дон стал ареной гигантского сражения. Полгода назад немецкие бронированные орды растекались по берегам реки, прорываясь на восток, к жизненным центрам страны. Сейчас, истекая кровью, оставив в снегу свою военную технику и трупы убитых, фашисты отходят на запад. Они пытаются от французских разбойников мучить Дон Грандиозный ледоход начался на реке. Сначала войска Стalingрадского фронта вскрыли древнюю русскую реку в излучине, сейчас армии Юго-Западного и Воронежского фронтов освобождают донские берега от гитлеровцев в районе среднего течения.

За четыре дня напряженных боев наши войска, ломая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50-90 километров. Разгромлены левый пехотных дивизий и одна пехотная бригада неприятеля, понесли большие потери другим дивизиям. Противник несет огромные потери. На поле боя нарастают склонности своих разбивших головы дважды тысячи тяжелых солдат и офицеров, количество раненых значительно превышает число убитых. Свыше десяти тысяч солдат и офицеров оружие, спаслись в плен, видя бесмысленность дальнейшего сопротивления. Не менее значителен урон, нанесенный Красной Армии фашистскому арсеналу.

В сложных условиях протекает новое наступление Красной Армии. За полгода своего хезжничества на Дону фашисты укрепили населенные пункты, пытаясь монтировать узлы сопротивления с логами, дзотами, проволочными заграждениями, минированными полями. Условия местности вели высокий прямой берег — блоки, проворачивающие оборону немцев. Нашим войскам придется прорвать укрепленную полосу противника огнем в мундштуке, уменьшить и величайшей самоотверженностью. Условия зимних боев усложнили действия танков и авиации, затруднили подтягивание артиллерии, полка боеприпасов и пополнения. И все же части Красной Армии прорвали немецкую стену и побежденно идут вперед. Берега Дона, как и летом, снова покрытысь несчетным количеством трупов немецких захватчиков. Новый удар, нанесенный Красной Армии противнику в районе среднего течения Дона, весьма замечателен.

В чем состоял план летнего немецкого наступления? Сосредоточив основные массы своих войск на Харьковском и Курской-Воронежском направлениях, немцы рассчитывали прорваться в глубокие тылы Европейской части СССР и затем, развернув фланги, отрезать Москву от Волжского и Уральского тыла в удачу с Востока захватить советскую столицу.

В своем историческом докладе в ноябре 1942 года на торжественном заседании Московского Совета народных депутатов Стalin приподнял официальный немецкий документ, из которого видно, что фашисты намеревались 10 июля быть в Борисоглебске, 25 июля — в Стalingраде, 10 августа — в Саратове, 15 августа — в Куйбышеве, 10 сентября в Азримасе, 25 сентября в Баку. Захват Москвы гитлеровская команда предполагала кончить войну в этом году. Как легко заметить, Воронеж играл очень большую роль в авантюристическом плане берлинских стратегов.

Замыслы гитлеровцев с треском провалились. Правда, им удалось добиться тактических успехов, но они оказались незавершенными ввиду явной нервальности и стратегического замысла германского командования. И в крушении этого плана немалую роль сыграла оборона Воронежа.

Под Воронежем немцы расшибли свой лоб. Они не смогли продвинуться дальше на Восток. Стойкость и самоотверженность советских войск остановили движение фашистских орд, заставили их зарыться в землю и перейти к обороне. Не давая покоя врагу, наши части систематически изматывали силы гитлеровцев, опустошали их ряды. Захваченный в ноябре плен солдат немецкой пехотной дивизии Огден Осер заявил: «Офицеры нас обманули. Раньше они говорили, что мы окружены русскими со стороны Волги и до эмбии закончим войну. Теперь все солдаты видят, что это ложь».

Красная Армия обрушивает на гитлеровцев удар за ударом. Успешное наступление наших войск в районе Стalingрада показало всему миру, что советская страна оказалась способной выдержать нацистов завоевателей и взять инициативу в свои руки. Спустя несколько дней на гитлеровцев обрушился мощный удар войск на Центральном фронте. Немцы лихорадочно подготавливали резервы на Юге и на Севере, перебрасывали дивизии с одного участка военного театра на другой, нервно пытались собраться, где их ждет новый удар. Сейчас поприна для размышления гитлеровских генералов увеличилось. Мы можем сказать только одно: каждый новый удар Красной Армии будет не менее сокрушителен, чем прежний.

В происходящих боях со всей силой проявился возросшее боевое умение Красной Армии. Бойцы и командиры научились быть врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать его замыслы. С любовью и приательством весь советский народ отмечает сегодня имена генералов Ватутина, Голикова, Кузнецова, Мельникова и Харитонова, под командование которых войска Юго-Западного и Воронежского фронтов прорвали сейчас оборону противника в районе среднего течения Дона.

Развернувшиеся сражения показывают величайшее мужество и отвагу всех воинов Красной Армии, ведущих наступательные бои. Семь бойцов, воевавших в ходе сражений на различных участках фронта, уничтожили или повреждили 20 немецких танков, до 300 автоматчиков с войсками и грузами, подавили огонь 10 артиллерийских батарей, разбили 2 железнодорожных эшелона, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Стalingрада наши войска на части вели огневой бой и на отдельных участках штурмовыми группами уничтожали укрепления и живую силу противника. Разрушено 11 дзотов и блиндажей, уничтожено до роты немецкой пехоты. На южной окраине города происходила артиллерийская перестрелка. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь двух минометных и трех артиллерийских батарей противника.

Северо-западнее Стalingрада наши войска укрепляли занимаемые позиции. Сразу же начались бои с наступающими частями Красной Армии. Разбитая наступающими частями Красной Армии боевая техника врага. Несмотря на новые проявления своей гордости любви к Красной Армии, миллионы людей города и деревни, стремясь помочь фронту, несут свои обережения на алтарь нашей победы. Тамбовские колхозники подожгли почин массовому патриотическому движению сбора средств на строительство танковых колонн. Тот самый Саратов, который немцы рассчитывали занять 10 августа, ныне стал родиной всенародного сбора обережений на постройку боевых эскадрильй. Красная Армия не забудет патриотического подвига колхозника Саратовской области Ферапонта Петровича Головатого, отдавшего все свои средства — 100.000 рублей на постройку самолетов. Тверь Стalin сердечно поблагодарила твою Головатого и за заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Как сообщалось вчера в «Правде», самолет, построенный на средствах крестьянства-патриота, уже вручен боевому летчику гвардии майору Еремину.

Нет сомнения, что все колхозники Советского Союза, равно как и рабочие, служащие и интеллигенты, подделяют боевые успехи Красной Армии строительством новых колонн могучих танков, новых эскадрильй быстroredых самолетов, увеличением выпуска продукции везде — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. Родина обеспечит наступающую Красную Армии всем боевой техникой, транспортом, боеприпасами, продовольствием.

В районах Стalingрада и на Центральном фронте уже освобождены многие сотни населенных пунктов. Еще сильнее двинуто селения вернулись под советский флаг сейчас, за четыре дня боев на Юго-Западном и Воронежском фронтах. Нашими войсками заняты города Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченко, Боковская.

Шаг за шагом советская земля очищается от гитлеровской нечисти. Наступление наших войск продолжается.

(Передовая «Правды» за 20 декабря).

Красная Армия обрушивает на гитлеровцев удар за ударом. Успешное наступление наших войск продолжается.

Поддержим боевые успехи Красной Армии строительством новых колонн могучих танков, новых эскадрильй быстroredых самолетов, увеличением выпуска продукции всюду — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах!

Москва, Кремль

Говарищу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович! Советская власть и коммунистическая партия дала киргизскому народу счастливую богатую жизнь. Колхозный строй принес большему кеке-дехану радостную волю. Озоровский враг — гитлеровские разбойники хотят лишить нас этого счастья. Но этому не быть никогда. Мы стоим свою честь и свободу.

Вдохновленные Вашими мудрыми указаниями и стремясь всеми силами помочь Красной Армии в ее великой борьбе с немецкими хищниками, я с большой радостью вношу 50 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Колхозы Киргизстана». Пусть в несокрушимом строю грозных стальных машин будет машина, построенная на мои трудовые рубли, заработанные честным трудом в колхозе.

Живите издравствуйте долгие годы, наш народный отец и учитель, Иосиф Виссарионович. Смерть немецким фашистам, разбойникам!

Колхозник колхоза Арап, Кочкорского района, Тяньшанской обл. Киргизской ССР

ЧОРГОДЖАНЫБАЕВ.

Колхозник колхоза Арап, Кочкорского района, Тяньшанской обл. Киргизской ССР

Колхознику ЧОРГОДЖАНЫБАЕРУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Чоргожаныбаев, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники колхоза «Красный овцевод» Омской области на Ваш призыв о разгроме фашистской армии поставили внести 260 тысяч рублей на постройку танка. Деньги переведены в Госбанк.

Просим именовать построенный на наши средства танк «Колхоз Красный овцевод».

Председатель колхоза МИЯИЛО.

Колхоз «Красный овцевод» Омской области

Председателю колхоза товарищу МИЯИЛО

Прешу передать колхозникам колхоза «Красный овце» воду, собравшим средства на постройку танка «Колхоз Красный овцевод», мой благотворный привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва,
Центральный комитет ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Ярославской области, по примеру тамбовских колхозников, в течение нескольких дней собрали 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны и просят Вас, товарища Стalin, присвоить танковой колонне ярославских колхозников имя русского народного героя, ярославского земляка, Ивана Сусанина. Сбор средств продолжается.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) ЛАРИОНОВ.

Ярославль
Секретарю Обкома ВКП(б)

Товарищу ЛАРИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ярославской области, собравшим средства на постройку танка «Колхоз Красный овцевод», мой благотворный привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

На постройку боевых самолетов

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

На 21 декабря на постройку эскадрильи боевых самолетов от колхозников Амурской области поступило 9.570.600 рублей. В Сериевском районе собрано 1.428.000 рублей, в Тамбовском 1.427.000 рублей, в Кагановском — 902.000 рублей, в Ивановском — 895.300 рублей, в Куйбышевском — 847.760 рублей.

ЕВРЕЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ

От колхозников Еврейской автономной области на постройку боевых самолетов для Красной Армии в 21 декабря поступило 1.418.000 рублей. Впереди идут: Биробиджанский район, где собрано полмиллиона рублей, и Смидовичский район — 417.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Всех рыболовецких и сельскохозяйственных артелей области с каждым днем увеличивается приток средств на постройку эскадрильи самолетов «Советский Сахалин».

За неделю сахалинские колхозники внесли 1.186.000 рублей.

РАЙОНЫ КРАЕВОГО ПОДЧИНЕНИЯ

В районах краевого подчинения передовым средствам на постройку самолетов идут Вяземский и Нижегородский районы. В Вяземском районе собрано 368.000 рублей, в Нижегородском — 225.000 рублей.

Сбор средств продолжается.

По 15 тысяч рублей

Члены сельхозартели «Валдайцы», Биробиджанского района, прочитав ответ товарища Стalinу колхознику Ферапонту Петровичу Головатому, решили отдать свои средства на строительство боевых самолетов. Гыб Федор внес 15 тысяч рублей. Шевц Мордух — 11 тысяч, Георгий Михаил — 15 тысяч, Вольфсон — 12 тысяч, Риант Кальмен — 6 тысяч.

С

В ответ на успехи Красной Армии

Вооруженные героями успехами Красной Армии, колхозники артели «Герой труда» призывают товарища Петрова Петровича Головатому, решить отдать свои средства на строительство боевых самолетов «Амурский колхозник». За несколько дней колхозниками собрано 84.000 рублей. Кроме того, члены артели из личных запасов сделали 81 центнер пшеницы в хлебный фонд Красной Армии.

Председатель колхоза ОВЧАРЕНКО.

ВЗНОС ПРОФЕССОРА

Патриотическое движение по сбору средств на постройку самолетов, развернувшееся среди колхозников нашей страны, нашло свой отклик в среде советской интеллигенции. Профессор Хабаровского медицинского института Галант Иван Борисович внес на строительство боевых самолетов 12.772 рубля.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках: 1. Разбитая наступающими частями Красной Армии боевая техника врага. (Северо-западнее Стalingрада). 2. Немецкий танк, пораженный выстрелами советских артиллеристов при переправе через противотанковый ров в районе Владикавказа (г. Орджоникидзе). Фото Э. Евзерихина и В. Иванова. (Фотохроника ТАСС).

